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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 
 

SESIÓN ORDINARIA 
 

MIÉRCOLES 18 MARZO 2015. 
 

ACTA N°08/2015. 
 
En Río Bueno a 18 de Marzo  de 2015, siendo las 09: 15 horas, se reúne el Concejo Municipal, bajo 

la Presidencia del Alcalde de la Comuna, Sr. Luís Roberto Reyes Álvarez y como Secretario 

Municipal (S)  y Ministro de Fe Sra. René David Bórquez Rosas. 

 

1.-ASISTENTES 
   

1.1.- CONCEJALES 
 
SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 
SRA. MIRTALA CATALINA HOTT SOLÍS 
SR. DIEGO ERNESTO FLORES VERA 

SR. RICARDO CRISTIAN  MALDONADO CANDIA 

SRA. NORMA DIONET BALDOVINO URIBE.  

SRA. SYLVIA YUNGE WULF 

 

1.2.- DIRECTORES 

 

SR. MAURICIO OVANDO HERNÁNDEZ, ADMINISTRADOR MUNICIPAL-ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE 

RÍO BUENO. 

 

 

1.3.-OTROS 

 

SR. ALVARO JARAMILLO KNOPEL, ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL-ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE RÍO 

BUENO. 

SR. ALEJANDRO ROSAS CARCAMO, PROFESIONAL DIRECCIÓN DE SECPLAN-ILUSTRE 

MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 

SRA. CLAUDIA GÓMEZ CUMILLANCA, ENCARGADA OFICINA MUNICIPAL OMIL-ILUSTRE 

MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 
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SRA. ANA SÁEZ RODRÍGUEZ, SEREMI DEL TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, REGIÓN DE LOS RÍOS  

SRA. REGINA ASTE HEVIA, CONCEJALA DE LA COMUNA LAS CONDES, SANTIAGO. 
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ACTA SESION ORDINARIA Nº 08/2015. 

 
 
 
PRIMER PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN ACTA ANTERIOR. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Buenos días Sres. Concejales de la Comuna. Como Primer Punto de 

Tabla, es la Aprobación del Acta Anterior, existe alguna observación.  

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Alcalde, tengo una observación, ya que no está en acta 

cuando le consulte al Inspector Fiscal sobre la Ruta Interlagos. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, En relación a eso y para despejar todas las dudas, les pediría que 

esperemos el próximo Concejo Municipal  ya que tienen confirmada su presencia, a fin de informar 

la inversión en la Comuna para el año 2015.  

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Solamente una pequeña corrección, ya que en la página N° 

11, ya que dice ING y es ONG Forestales por un Bosque Nativo. 

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Dice que se está haciendo una sala de kínder y dice la kínder. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Sin más observaciones, se aprueba el acta anterior.  

Antes de pasar a correspondencia, quiero señalar que se había postergado hace varias semanas la 

visita de dos miembros del Concejo Municipal de Las Condes para hacer entrega oficial y 

protocolizar el convenio, al Concejal Regina Aste nos va a acompañar en un rato más, para que 

nosotros podamos participar de una pequeña ceremonia en el frontis del municipio.     
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SEGUNDO PUNTO DE TABLA  

CORRESPONDENCIA. 

 

SR. SECRETARIO MUNICIPAL (S), Lectura a Ordinario N° 105 de fecha 17.03.2015, enviado por el 

Director de Secplan (S). 

“Junto con saludarles, por intermedio del presente, envío a ustedes propuestas de adjudicaciones 

que requieren tomar acuerdo de concejo, conforme a la Ley 18.695 art. 65 letra i), para celebrar 

contratos cuyos montos sean iguales o superiores a 500 UTM, de los siguientes proyectos: 

 

Nombre Monto Total ID Licitación 

Habilitación Paseo Turístico, Comuna de Río Bueno. 

Oferente: Juan Francisco Cerón Bobadilla 

$79.844.095 3833-23-LP15 

Mejoramiento de Aulas Escuela Rural Champulli 

Oferente: Soc. Héctor Meza Hermosilla Spa.  

$34.995.600 3833-33-CO15 

   

Se envían los respectivos informes de evaluación de cada propuesta antes individualizada y se 

menciona además, que toda la información se encuentra en el portal Mercado Público para 

vuestro conocimiento y fines. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Queda claro que la habilitación del Paseo Turístico es en Av. Prat, es 

un proyecto que habíamos venido trabajando hace bastante tiempo y hoy es una realidad. Gran 

parte de Av. Prat se va a intervenir a excepción del último bandejón ya que no alcanzaron los 

recursos. 

 

SR. ALEJANDRO ROSAS, Efectivamente este proyecto corresponde a cinco bandejones, sin 

embargo, ayer se subió a la plataforma del PMU el último bandejón de Av. Prat. Los cinco que se 

encuentran hoy en la mesa, incluye un paseo turístico; reforzar las veredas; medias circunferencias 



                                                                   DIRECCIÓN SECRETARÍA MUNICIPAL 
I. MUNICIPALIDAD  

   RIO BUENO 

Página 5 de 18 
Municipalidad de Río Bueno  

Comercio 603 Fono 2340403-2340437 secretaria@muniriobueno.cl - concejomunicipal@muniriobueno.cl 
 

 

con asiento; iluminación, quedara acorde a los tiempo de ahora. El bandejón que se postuló ayer a 

los PMU corresponde al último bandejón con máquina de ejercicio, ya los otros bandejones son 

peatonales.    

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, No sería bueno que cuando se liciten estos proyectos venga una 

fotografía  o un croquis del proyecto.   

 

SR. ALEJANDRO ROSAS, No hay problema, nos parece súper bien y la vamos a comenzar a 

incorporar. 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, El sexto bandejón es totalmente distinto al resto ya que le 

falta arboles, pero he escuchado que si las máquinas quedan al sol la gente no va, me parece que 

hay que implementar colocar algunos árboles que permitan dar sombra.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Quiero hacer referencia a algo que dijo el Concejal Flores en este 

Concejo. La Plaza 21 de Mayo es preciosa en su contexto, muchas veces se reclama o se levanta la 

sugerencia de no colocarle más fierros o elementos que vayan en contra de la naturaleza de la 

plaza. Dicho eso, nosotros estamos esperando todos aquellos espacios que están siendo 

intervenidos y queremos plantar arbustos pequeños justamente al espacio que se intervino frente 

al gimnasio cubierto. El desafío es hacerlo mucho más acogedor.     

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Sería bueno ya que en varios lugares tenemos máquinas de 

ejercicio, hace falta una nueva máquina, que es un juego para niños minusválidos, existen unos 

que se sube la silla de ruedas para que el niño pueda tener una entretención. No sé si será posible 

insertar algo así ahí.    

 

SR. ALEJANDRO ROSAS, Todo es posible, sin embargo, tendríamos que confeccionar un proyecto 

independiente respecto a ello.  
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CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, O a futuro se podría incorporar en Padre Tadeo este tipo de 

proyecto.  

 

SR. ALEJANDRO ROSAS, Ahí tenemos áreas verdes que no se encuentran intervenidas y se puede 

realizar lo más bien.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Es bueno lo que planteas Normita, pero para nosotros el desafío 

como Secplan es incorporarlo en aquellos centros masivos, por ejemplo, cuando se intervengan 

plazas.    

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Las madres que tienen niños menores reclaman que no 

existen juegos para ellos, ya que son solamente para los que ya caminan.  

 

SR. ALEJANDRO ROSAS, Todas sus consultas son recogidas y las vamos a conversar. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Bien, sometemos a aprobación la Contratación con el Oferente Sr. 

Juan Francisco Cerón Bobadilla, la obra denominada “Habilitación Paseo Turístico, Comuna de Río 

Bueno”. 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Sometemos a aprobación Contratar con Soc. Héctor Meza 

Hermosilla Spa, la obra denominada “Mejoramiento de Aulas Escuela Rural Champulli” 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad. 

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Me gustaría que estos proyectos menores sean Vía Trato 
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Directo, a fin de dar más trabajo a la gente de la Comuna.  

 

SR. ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL, Nos gustaría Concejal, pero por normativa no podemos. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Después del tercer llamado a licitación recién podemos ver la 

opción de trato directo.  
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TERCER PUNTO DE TABLA  

PRESENTACIÓN PROGRAMA AGENDA LABORAL DE LA PRESIDENTA DE LA REPÚBLICA. EXPONE 

SRA. SEREMI DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, REGIÓN DE LOS RÍOS. 

 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Damos la bienvenida a la Seremi de Trabajo y Previsión Social, Sra. 

Ana Sáez Rodríguez.  

 

SRA. SEREMI DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, Buenos días a todo el Concejo Municipal y 

agradezco la posibilidad de poder estar presente en esta sesión.  

 

DA INICIO A SU PRESENTACIÓN DIGITAL, LA CUAL SE ENVÍA POR CORREO ELECTRÓNICO A CADA 

MIEMBRO DEL CONCEJO MUNICIPAL. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Muchas gracias Seremi por su presentación. Además quiero darle la 

bienvenida a la Concejal Regina Aste, de la Comuna de Las Condes. Dejar abierta la mesa a los Sres. 

Concejales para dudas o consultas a la Seremi.  

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Quiero agradecer la exposición y me gustaría saber si está 

considerada una reunión con participación de quienes efectivamente participan de sindicatos acá y 

de trabajadores en general, para que puedan entregar esta información.   

 

SRA. SEREMI DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, Si Concejal, de hecho el día sábado pasado estuvo 

la Dirección de Trabajo en una reunión con trabajadoras manipuladoras de alimentos. El día 28 

tenemos en la provincia del Ranco un  taller que es todo el día con varios entes involucrados para 

informar a los trabajadores.  
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CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, Mucho gusto Seremi, respecto al Bono Joven y Mujer Trabajadora, 

¿hasta qué edad se considera joven? 

 

SRA. SEREMI DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, Hasta los 30 años.  

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, Ellos deben estar recibiendo el sueldo mínimo para recibir este 

bono o las personas que gana  más igual pueden. 

 

SRA. SEREMI DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, Pueden postular en la medida que la FPS tengan 

un puntaje inferior a los 11.734 puntos.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Me parece muy bien que tome con fuerza Seremi la discapacidad. 

Somos una región modelo, o por lo menos estamos tratando de serlo, porque en algunas materias 

nos falta mucho por trabajar, una de esas materias es el compromiso Municipal de las 12 Comunas 

por implementar una Oficina Municipal de la Discapacidad, si no me equivoco somos tres a Nivel 

Regional que contamos con esta oficina implementada justamente con un Trabajador Social que es 

un ejemplo de vida, ya que es un hombre discapacitado. Ojalá lo pueda pasar a ver Seremi, porque 

viene trabajando varias temáticas y dejar el desafío por llevar esta preocupación y sensibilizar a las 

autoridades a nivel regional para que a su vez por el Capítulo de Alcaldes podamos 

comprometerlos. Hoy me parece muy bien que este contemplado dentro de esta materia, pero 

difícilmente vamos a poder tener un catastro de la situación si no tenemos una oficina que trabaje 

para ello.    

 

SRA. SEREMI DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, Justamente, a través, de Senadis estamos 

haciendo un trabajo que es detectar donde están nuestros compatriotas para invitarlos a participar 

de los cursos y también con el apoyo de las Omil por incorporarlos a los puestos de trabajo.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Nosotros con Omil tenemos un Centro de Negocios que justamente 
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busca fortalecer todo lo que es el emprendimiento. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Seremi se agradece todo lo presentado, pero tengo unas consultas, 

¿cómo se escogen los cursos a realizar en cada Comuna? Me cabe la duda, ya que Río Bueno es 

una comuna netamente agrícola y le faltan capacitaciones de ese tipo. La mayoría de las personas 

que manejan que trabajan con maquinaria agrícola no tiene carnet de conducir, es una gran 

necesidad Seremi.  

 

SRA. SEREMI DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, Hay varios cursos de ese tipo, lo vamos a 

coordinar con la directora. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Me gustaría que tuvieran una mirada fuerte en las empresas que 

subcontratan personas.  

 

SRA. SEREMI DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, Excelente su comentario Concejal, porque en 

todas partes nos han dicho lo mismo.  

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Quisiera saber si a través de Omil habrá alguna subvención 

especial para recibir a un trabajador, ya que por la inmensa sequia será necesario contratar más 

gente para el invierno en los campos.  

 

SRA. SEREMI DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, Ahí está el Bono Trabajador Joven y el Bono 

Trabajo Mujer, además, hay un Bono para Cotizaciones Previsionales. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Agradecemos Seremi su visita, presentación y compromiso para 

seguir trabajando. Muchas gracias 

 

SRA. SEREMI DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, Muchas gracias a ustedes por su tiempo. 
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CUARTO PUNTO DE TABLA 

VARIOS. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Damos la bienvenida oficial a la Concejal Sra. Regina Aste. 

Queremos que te lleves el agradecimiento de este Concejo Municipal por el convenio que vamos a 

firmar y nuestro Municipio fue beneficiado. Además agradecer la importante visita que realizaron 

dos funcionarios nuestros que se capacitaron, a recoger unas buenas prácticas, siento que esta es 

una muy buena oportunidad ya que estas representado al Concejo Municipal de Las Condes. 

 

CONCEJAL SRA. REGINA ASTE, Muchas gracias Alcalde y Concejo Municipal. Quiero agradecer este 

espacio y mencionar lo que todos sabemos, en Santiago hay más recursos, pero tenemos 

conciencia que esos recursos debemos compartirlos, el Alcalde de la Maza tiene un especial afecto 

por esta Comuna, así lo ha manifestado y contagiado. Claramente las necesidades son distintas, por 

ejemplo un camión aljibe, ya que por la situación de la zona lo amerita, los invito a ser un poco 

más osados y hacer una lista de petitorios, a fin de que me la pueda llevar y gestionar allá. 

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Regina, un gusto en tenerte acá y que nos vengas a visitar 

de la Comuna de Las Condes se agradece, además de agradecer todo el apoyo de su Alcalde con 

nuestra Comuna. Se le dio un apoyo muy importante a la mesa de artesanos, que por dos años 

consecutivos asistió a una feria importante que Las Condes tiene en el mes de Diciembre y se les 

dio un espacio gratuito para que puedan vender, ellos se encuentran muy agradecidos de la 

Municipalidad. Nosotros tenemos muchas necesidades y se agradece la disposición de ustedes. 

Necesitamos apoyo en temas ambientales ya que estamos muy débiles.     

 

CONCEJAL SRA.SYLVIA YUNGE, Darte la bienvenida, que mejor para nosotros tener un padrino 

como Las Condes, como decía Norma, necesidades hay muchas, nosotros somos una Comuna 

pequeña con gente muy vulnerable, para nosotros este puente es una gran obra y para ustedes 
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dada la envergadura de lo que se hace allá, es una obra más. Agradecer esa buena predisposición y 

pedir por favor que lo des a conocer en el Concejo que nosotros estamos muy agradecidos por su 

apoyo.  

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, El Alcalde menciono que dos funcionarios municipales se 

fueron a capacitar allá, sería bueno hacer una invitación extensiva a la Encargada de Aseo y Ornato 

de nuestro Municipio, la Sra. Susana Tapia, para que tenga una experiencia más enriquecedora de 

lo que hacen allá.    

 

CONCEJAL SRA. REGINA ASTE, Es una experiencia muy enriquecedora y hace bien para ambos 

lados, ay que te das cuenta que trabajan tan bien con pocos recursos, y por otro lado, tienes tantos 

recursos que te obliga a ser más eficiente para sacar más partido.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, La Comisión de Salud podría hacer una visita allá, a fin de tener una 

visión más amplia sobre el tema.   

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, No quiero que se lleve la impresión mi colega de que 

somos desagradecidos, pero me da un poco de pudor las expresiones de mis colegas y Alcalde 

sobre lo que podemos pedir, claramente la diferencia que tiene tú Comuna con la nuestra son 

muchos ceros en el presupuesto y no veo en que podríamos nosotros aportar a ustedes, lo púnico 

que podemos esperar es que nos pueden dar, a mi eso me da pudor y un poco de vergüenza.    

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, En primer lugar quiero agradecer que haya venido en 

representación del Alcalde de la Maza y venir a entregarnos una camioneta que será muy 

importante para Mantilhue. Quiero que le de nuestros saludos a su Alcalde y a todo el Concejo 

Municipal, decir que estamos muy agradecidos de ustedes.   

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Creo que hay momentos en los que se agradece lo que se trae y hay 
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que aprovechar que el Alcalde tiene buen padrino ya que esto en algún momento se va a terminar. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, El tema de los convenios es transversal a todos los Municipios.  

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Agradezco mucho que se encuentre aquí viendo otra realidad y 

gracias además por todo lo que nos han entregado. 

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, Quiero dar los agradecimientos, nos sentimos muy contentos por 

todo el apoyo que nos han entregado. La Comuna de Río Bueno tiene muchas necesidades, 

referente al camión aljibe, tenemos muchas familias con problemas de sequía y si tenemos un 

apoyo para eso, somos los más agradecidos.    

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Valoro la voluntad de la Municipalidad de Las Condes con nosotros 

y de todos los beneficios que ha traído para nuestra Comuna. Muchas gracias Concejal por estar 

hoy con nosotros.   

 

CONCEJAL SRA. REGINA ASTE, Muchas gracias a ustedes y la idea es poder apoyarlos en lo que 

podamos.  

 

La Concejal Sylvia Yunge y Norma Baldovino hacen entrega de un presente a nombre de la 

Municipalidad a la Concejal Sra. Regina Aste. 

 

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Alcalde tengo un Punto Vario, quisiera saber que sucede con 

la Oficina de Fonasa en la Comuna.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA,   Lo que nosotros queremos hacer es esperar el traslado de la 

Oficina de Dideco a la casa que se está arrendando ahora. Este traslado será del 01 de abril, lo que 
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nos dejara un espacio suficiente en el Dpto. Social para habilitar una oficina.   

Referente al micro basural que se traslado desde Av. Los Laureles al bandejón siguiente por Calle 

Baquedano, vamos a hacer un operativo para poder limpiar todo eso.    

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Siguiendo la línea de micro basural, tengo que comentar 

que en la Población Comandante Araya, donde se encuentra el mirador, la gente que vive ahí está 

experimentando una plaga de roedores, estamos hablando de guarenes. Converse con Don 

Mauricio y me dijo que lo iba a derivar a la Prevencionista en Riesgo, pero me gustaría que los 

vecinos nos ayuden a controlar esto porque no son ellos los que botan esa basura. Por favor 

Alcalde, si se pudiera hacer un operativo en ambos lugares, tanto en Comandante Araya como en 

Baquedano.      

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Alcalde me iban a traer una foto pero no alcanzó a llegar, 

cuando la tenga se la enviare a Mauricio. Es sobre un camión municipal tirando basura en el 

recinto que es municipal pero está cerrado con un letrero que dice “Prohibido Botar Basura”, 

letrero el cual desapareció, una persona del sector le saco fotos botando ramas.     

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Respecto al tema de las ramas, en este tiempo se apilan para que 

luego venga la máquina. Distinto es que fuera basura domiciliaria, pero lo dificulto.  

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Reitero nuevamente Alcalde que en Villa Oscar Sommer ya no 

sabemos si debemos tomarnos las calles o hacer escándalo para que actúen, porque el olor es 

insoportable, es una mezcla de gas y aguas servidas, el olor es todos los días Alcalde.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Voy a recoger nuevamente su preocupación, ya que en la última 

reunión que sostuvimos con Essal, el Gerente nos aseguro que ese tema estaba resuelto, razón por 

la cual volveremos a insistir para poder buscar una solución.      
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CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Ayer algunos apoderados del Colegio Santa Cruz, después de la 

cuestionada Reforma Educacional, el C.S.C que es una institución que por años tiene un gran 

prestigio por su educación y desde algún tiempo ha cobrado por educar, hoy ha terminado el 

copago. Por tanto, quiere decir que las reformas son buenas y poco a poco vuelven a tener 

confianza, van a ser mejores y vamos a ir avanzando. Aún no está la entrevista de la Directora 

ratificando el tema, pero a varios apoderados los mandaron a buscar del colegio y les devolvieron 

sus dineros.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Debemos estar todos contentos que este país vaya tomando 

grandes acuerdos y cada vez tengamos mejor calidad de vida.   

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Quiero señalar que asistí a la reunión del Capítulo de 

Concejales en Santiago y pudimos ver el problema del agua, incorporamos nuestra zona, porque 

pensaban que no teníamos ese problema, lo cual es curioso. Traigo un libro que lo desarrollaron 

varias comunas, es muy didáctico, no tengo para todos pero les hare entregara.     

Además, quiero solicitar autorización para asistir a seminario denominado ““RReeffoorrmmaa  EEdduuccaacciioonnaall  

eenn  CChhiillee,,  LLooss  DDeessaaffííooss  ddee  uunnaa  EEdduuccaacciióónn  IInncclluussiivvaa  yy  ddee  CCaalliiddaadd””  eenn  llaa  CCiiuuddaadd  ddee  PPuueerrttoo  VVaarraass  ddeessddee  

eell  0066  aall  0099  ddee  AAbbrriill  ddeell  pprreesseennttee  aaññoo..  AAddeemmááss  qquuiissiieerraa  ssaabbeerr  qquuiiéénneess  ddee  mmiiss  ccoolleeggaass  lleess  gguussttaarrííaa  

aassiissttiirr,,  sseerrppiiaa  mmuuyy  iimmppoorrttaannttee  qquuee  vvaayyaammooss  ttooddooss..    

  

SSRREESS..  CCOONNCCEEJJAALLEESS  DDEE  LLAA  CCOOMMUUNNAA,,  MMaanniiffiieessttaann  qquuee  ttooddooss  ddeesseeaann  aassiissttiirr  aall  sseemmiinnaarriioo..    

  

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Bien Sres. Concejales, sometemos a aprobación. 

 

SSRREESS..  CCOONNCCEEJJAALLEESS  DDEE  LLAA  CCOOMMUUNNAA,,  AApprruueebbaann  ppoorr  uunnaanniimmiiddaadd..    

  

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Alcalde, quiero solicitar un acuerdo de Concejo Municipal 
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para rreeccoonnoocceerr,,  aa  ttrraavvééss,,  ddee  uunn  eessttíímmuulloo  yy  aallmmuueerrzzoo  llooss  aaññooss  ddee  sseerrvviicciioo  eennttrreeggaaddooss  aall  MMuunniicciippiioo  yy  

aa  nnoossoottrrooss  ccoommoo  CCoonncceejjoo  MMuunniicciippaall,,  aa  DDoonn  RRuubbéénn  GGaarrccííaa,,  qquuiieenn  ssee  aaccooggeerráá  aa  llaa  LLeeyy  ddee  RReettiirroo  

VVoolluunnttaarriioo,,  eell  ddííaa  3311  ddee  MMaarrzzoo  ddeell  pprreesseennttee  aaññoo..  

CCoonnttiinnuuaannddoo  ccoonn  eell  tteemmaa  ddee  CCoommaannddaannttee  AArraayyaa,,  eell  qquuee  eell  SSeerrvviicciioo  AAggrrííccoollaa  GGaannaaddeerroo  nnoo  ttiieennee  

ccoonnttrrooll  ddee  ppllaaggaa  ppaarraa  rrooeeddoorreess  yy  eell  SSeerrvviicciioo  ddee  SSaalluudd  ttaammppooccoo  lloo  ttiieennee..  CCuuaannddoo  ffuuii  aa  llaa  AAuuttoorriiddaadd  

SSaanniittaarriiaa  eenn  LLaa  UUnniióónn,,  mmee  ddiieerroonn  ccoommoo  rreessppuueessttaa  qquuee  eell  MMuunniicciippiioo  ccoonnttrraattee  aa  uunnaa  eemmpprreessaa  ppaarraa  

qquuee  lloo  hhaaggaa,,  ppoorr  ttaannttoo,,  mmee  gguussttaarrííaa  qquuee  ssee  ccoonnssiiddeerree  SSrr..  AAllccaallddee  ssii  eess  qquuee  ssee  ppuuddiieerraa..    

LLoo  oottrroo,,  eess  ppoonneerr  eenn  ssuu  ccoonnoocciimmiieennttoo  qquuee  cciirrccuullaa  uunnaa  mmaaqquuiinnaarriiaa  ppeessaaddaa,,  eess  uunn  rrooddiilllloo  qquuee  

ccoommppaaccttaa,,  eessttaa  ssiittuuaacciióónn  llaa  ccoommeennttee  ccoommoo  eenn  DDiicciieemmbbrree  22001144,,  lluueeggoo  eell  ddííaa  0088  ddee  eenneerroo  ddeell  

pprreesseennttee  aaññoo  ffuuii  aa  hhaacceerr  llaa  ddeennuunncciiaa  aa  CCaarraabbiinneerrooss  ppaarraa  qquuee  eellllooss  ppuueeddaann  hhaacceerr  aallggoo  aall  rreessppeeccttoo  

ccoonn  llooss  eennccaarrggaaddooss  ddee  llaa  EEmmpprreessaa  CCooppcciissaa..  EEll  ddííaa  lluunneess  ssaallíí  aa  llaa  ccaallllee  yy  ppaarree  aa  llaa  mmááqquuiinnaa,,  hhaabbllee  ccoonn  

eell  cchhooffeerr  yy  llee  sseeññaallee  llaa  ssiittuuaacciióónn,,  ttooddaass  llaass  ccaassaass  vviibbrraann,,  llooss  vveecciinnooss  mmee  ddiicceenn  qquuee  ssuuss  ccaassaass  ssoonn  

mmuuyy  aannttiigguuaass,,  ddoonnddee  llaa  ccoonneexxiióónn  ddeell  aagguuaa  ssoonn  ddee  ccoobbrree  ccoonn  uunniioonneess  ddee  eessttaaññoo,,  eell  ccuuaall  ccoonn  

vviibbrraacciioonneess  ssee  rroommppee..  PPoorr  oottrroo  llaaddoo,,  tteenneemmooss  llaa  CCaallllee  LLyynncchh  qquuee  eess  nnuueevvaa,,  lloo  ccuuaall  eessttaammooss  mmuuyy  

aaggrraaddeecciiddooss,,  ppeerroo  tteenneemmooss  eell  pprroobblleemmaa  ddee  eessttaa  mmááqquuiinnaa  qquuee  cciirrccuullaa,,  ffuuii  aa  ccoonnvveerrssaarr  ccoonn  DDoonn  JJoorrggee  

SSiillvvaa  ddee  CCooppcciissaa  yy  llee  ppllaanntteeaammooss  llaa  ssiittuuaacciióónn  ccoommoo  vveecciinnooss,,  aa  ffiinn  ddee  qquuee  vveeaann  llaa  ppoossiibbiilliiddaadd  qquuee  ssuu  

mmaaqquuiinnaarriiaa  nnoo  cciirrccuullee  ccoommoo  vveehhííccuulloo  mmeennoorr  oo  qquuee  nnoo  llaa  ddeessppllaacceenn  ddee  uunn  lluuggaarr  aa  oottrroo..              

  

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL, El día de ayer tuve reunión con Copcisa, ya que como Municipio 

los oficiamos el mes de Diciembre 2014, la empresa justifica que esta maquinaria debe circular por 

el trabajo que tiene, pero se le pidió que no circule por Calle Lynch, al solución que dan es circular 

por Calle Carlos Condell, finalmente el problema será el mismo. No están accediendo a circular en 

cama baja, lo que sería lo ideal. Les dije que los vecinos estaban muy molestos por la situación. 

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, Referente a los roedores de Comandante Araya, ¿van a ver la 

posibilidad de contratar una empresa? Porque en Trapi igual hay plaga de roedores Alcalde.       

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Lo vamos a ver Concejal. Cerramos la sesión siendo las 11:32 hrs.  
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ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN.  

 

 ACUERDO N° 394: See  aapprruueebbaa  ppoorr  uunnaanniimmiiddaadd  CCoonnttrraattaarr  ccoonn  eell  OOffeerreennttee  SSrr..  JJuuaann  

FFrraanncciissccoo  CCeerróónn  BBooddaaddiillllaa,,  CCéédduullaa  ddee  IIddeennttiiddaadd  NN°°  1122..443322..881177--99,,  llaa  OObbrraa  ddeennoommiinnaaddaa  

HHaabbiilliittaacciióónn  PPaasseeoo  TTuurrííssttiiccoo,,  CCoommuunnaa  ddee  RRííoo  BBuueennoo,,  ppoorr  uunn  mmoonnttoo  ttoottaall  ddee  $$7799..884444..009955  

((sseetteennttaa  yy  nnuueevvee  mmiilllloonneess  oocchhoocciieennttooss  ccuuaarreennttaa  yy  ccuuaattrroo  mmiill  nnoovveennttaa  yy  cciinnccoo  ppeessooss)).. 

 

 ACUERDO N° 395: See  aapprruueebbaa  ppoorr  uunnaanniimmiiddaadd  CCoonnttrraattaarr  ccoonn  llooss  SSrreess..  SSoocciieeddaadd    HHééccttoorr  

MMeezzaa  HHeerrmmoossiillllaa  SSPPAA,,  RR..UU..TT  NN°°  7766..118800..224466--11,,  OObbrraa  ddeennoommiinnaaddaa  MMeejjoorraammiieennttoo  AAuullaass  

EEssccuueellaa  RRuurraall  CChhaammppuullllii,,    CCoommuunnaa  ddee  RRííoo  BBuueennoo,,  ppoorr  uunn  mmoonnttoo  ttoottaall  ddee  $$3344..999955..660000  

((ttrreeiinnttaa  yy  ccuuaattrroo  mmiilllloonneess  nnoovveecciieennttooss  nnoovveennttaa  yy  cciinnccoo  mmiill  sseeiisscciieennttooss  ppeessooss)).. 

 

 ACUERDO N° 396: See  aapprruueebbaa  ppoorr  uunnaanniimmiiddaadd  qquuee  eenn  rreepprreesseennttaacciióónn  ddee  llaa  CCoommuunnaa  ddee  

RRííoo  BBuueennoo,,  aassiissttiirráánn  llooss  ssiigguuiieenntteess  CCoonncceejjaalleess  ddee  llaa  CCoommuunnaa  aa  SSeemmiinnaarriioo  ddeennoommiinnaaddoo  

““RReeffoorrmmaa  EEdduuccaacciioonnaall  eenn  CChhiillee,,  LLooss  DDeessaaffííooss  ddee  uunnaa  EEdduuccaacciióónn  IInncclluussiivvaa  yy  ddee  CCaalliiddaadd””  eenn  llaa  

CCiiuuddaadd  ddee  PPuueerrttoo  VVaarraass  ddeessddee  eell  0066  aall  0099  ddee  AAbbrriill  ddeell  pprreesseennttee  aaññoo:: 

  SSrr..  NNeellssoonn  SSaannttiibbááññeezz  VVeerrggaarraa    CC..II  NN°°  55..337755..446655--11  

  SSrraa..  MMiirrttaallaa  HHootttt  SSoollííss      CC..II  NN°°  1100..663333..337799--33  

  SSrr..  DDiieeggoo  FFlloorreess  VVeerraa      CC..II  NN°°  88..773377..660055--22  

  SSrr..  RRiiccaarrddoo  MMaallddoonnaaddoo  CCaannddiiaa    CC..II  NN°°  66..117755..334499--44  

  SSrraa..  NNoorrmmaa  BBaallddoovviinnoo  UUrriibbee    CC..II  NN°°  88..889955..557777--33  

  SSrraa..  SSyyllvviiaa  YYuunnggee  WWuullff      CC..II  NN°°  88..661199..888855--11  
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  AACCUUEERRDDOO  NN°°  339977::  SSee  aapprruueebbaa  ppoorr  uunnaanniimmiiddaadd  rreeccoonnoocceerr,,  aa  ttrraavvééss,,  ddee  uunn  eessttíímmuulloo  yy  

aallmmuueerrzzoo  llooss  aaññooss  ddee  sseerrvviicciioo  eennttrreeggaaddooss  aall  MMuunniicciippiioo  yy  CCoonncceejjoo  MMuunniicciippaall  ppoorr  ppaarrttee  ddeell  

FFuunncciioonnaarriioo  RRuubbéénn  EElliimmaarr  GGaarrccííaa  GGaarrccííaa,,  qquuiieenn  ssee  aaccooggeerráá  aa  llaa  LLeeyy  ddee  RReettiirroo  VVoolluunnttaarriioo,,  eell  

ddííaa  3311  ddee  MMaarrzzoo  ddeell  pprreesseennttee  aaññoo..--  

 

 

 

 

    

 

 

 

 


